

ROMÂNIA
JUDEȚUL BOTOȘANI
MUNICIPIUL BOTOȘANI
CONSILIUL LOCAL

PROCES – VERBAL

**încheiat în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Local al
Municipiului Botoșani din data de 15 iunie 2023**

Prin dispoziția nr. 493 din 13.06.2023, Primarul Municipiului Botoșani a convocat de îndată Consiliul Local în ședință extraordinară pentru data de 15 iunie 2023, ora 11⁰⁰, în sala de ședințe „Mihai Eminescu” a Primăriei municipiului Botoșani.

Dispoziția nr. 493 din 13.06.2023 este anexată la dosarul ședinței.

Ordinea de zi a ședinței a fost adusă la cunoștință publică prin anunț la avizierul Primăriei și pe *site-ul* propriu.

Invitațiile la ședință s-au făcut atât în scris, cât și prin contactarea telefonică a consilierilor.

Este ascultat Imnul de Stat și Imnul Uniunii Europene, după care se trece la derularea lucrărilor ședinței.

Ordinea de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre pentru acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Botoșani” Poetului Laureat al Premiului Național de Poezie „Mihai Eminescu” – Opera Omnia pentru anul 2022.

La lucrările ședinței participă 21 de consilieri locali în funcție, lipsind doamna consilier Cătălina Camelia Lupașcu și domnul consilier Cătălin Mugurel Flutur. Prin mijloace electronice participă doamnele consilier Monica Delia Adăscăliței și Raluca Ștefania Curelariu și domnii consilieri Cătălin Boboc, Daniel Botezatu și Eugen Cristian Țurcanu.

Domnul Primar Cosmin Ionuț Andrei – doamnă Președinte a Consiliului Județean, doamnelor și domnilor consilieri, stimați invitați, onorată asistență, ne bucurăm să vă avem astăzi aici. Pe 15 iunie este zi în care am convocat într-o ședință solemnă Consiliul Local pentru a acorda titlul de Cetățean de Onoare poetului laureat a celei de-a XXXII-a ediții a Premiului Național de Poezie „Opera Omnia”.

Acest Premiu Național de Poezie a fost înregistrat la OSIM de către Primăria municipiului Botoșani, care a dorit schimbarea organizării într-o formulă apropiată de cea consacrată, astfel că, anul acesta avem ca parteneri Uniunea Scriitorilor și Fundația Hyperion – Caiete Botoșănene.

Aceasta formulă de organizare s-a realizat prin constituirea unui juriu cu reprezentanți din partea a celor trei entități pe care le-am enumerat, și iată că astăzi, de 15 iunie, când comemorăm memoria poetului nostru național, avem această ședință de Consiliu Local, care va fi urmată de o manifestare, începând cu ora 18⁰⁰, unde vă invit cu drag, la Cinematograful „Unirea”, pentru a decerna acest premiu într-un cadru festiv, alături de manifestările culturale pe care le-am pregătit, urându-vă bine ați venit la Botoșani, bună ziua tuturor, încă o dată, să petrecem o zi frumoasă de 15 iunie, în care să ne aducem aminte de poetul național Mihai Eminescu. Dau cuvântul în continuare președintelui de ședință, și, bineînțeles, invitându-vă pe dumneavoastră, dragi invitați, dacă doriți să adresați un mesaj.

Domnul președinte de ședință Marian Murariu – mult stimați invitați, dragi participanți, onorată asistență, Bine ați venit! Suntem aici, la acest eveniment festiv pentru a-l onora pe marele nostru poet, Mihai Eminescu, esență a sufletului românesc. Îmi voi începe scurta alocuțiune despre el cu un citat din George Călinescu, *Viața lui Mihai Eminescu*: „Ape vor seca în albie, și peste locul îngropării sale va răsări pădure sau cetate, și câte o stea va vesteji pe cer în depărtări, până când acest pământ să-și strângă toate sevele și să le ridice în țeava subțire a altui crin de tăria parfumurilor sale”.

De când s-a ivit în lumina poeziei, despre Mihai Eminescu s-a scris și s-a vorbit, ca de altfel și despre „Miorița”, în tot chipul, pe un întreg registru de atitudini, și nu încetează să incite spiritul cercetătorilor, scriitorilor și amatorilor de literatură.

A fost relevată marea bogăție de idei din manuscrisele rămase ca un prețios tezaur în patrimoniul național, a fost pusă în circulație publicistica unui gazetar de excepție. S-a lansat o mare varietate de formulări superlative, care s-au consacrat ca metafore revelatoare, devenite acum stereotipii prin folosirea excesivă, i s-au atribuit etichetări din cele mai jenante. Aceeași diversitate de opinii a fost exprimată cu privire la personalitatea lui Eminescu, la formația sa intelectuală, estetică și morală, influențele produse în gândirea poetică și atitudinea sa civică. Mulți dintre cercetătorii fenomenului eminescian au văzut decisivă în personalitatea poetului cultura europeană, la care „s-a adăpat” cu nesăț nu numai în perioada studiilor vieneze și berlineze, ci în toată viața lui, curiozitatea intelectuală menținându-l tot timpul în centrul frământărilor spirituale ale Europei.

Despre identitatea lui Eminescu, se pun mereu întrebări: de unde vine poetul, din cultura europeană, din „matricea stilistică” românească? Nesfârșite întrebări, căci nesfârșit este gândul omului și mult mai slabă puterea lui de a lumina nesfârșitul! În nesfârșitul Eminescu, căutăm mereu răspunsuri.

Ca și alți mari poeți ai lumii, Eminescu este produsul unor împrejurări și factori spațio-temporali în dinamica perpetuă care definește spiritualitatea românească. Aceasta au înțeles-o bine nu numai românii, ci și străinii, care au venit în contact cu nesfârșirea poetului național.

Este și cazul marilor personalități care l-au descoperit cu uimire și l-au tradus în limba spaniolă – Maria Teresa Leon și Rafael Alberti: „Uneori, opera unui poet din trecut aduce, odată cu încărcătura sa istorică și ansamblul împrejurărilor, elemente nepieritoare. Jocul ideilor unei epoci în dialectica ei temporală și creativă poate servi generațiilor următoare nu numai ca ceva mareț, ci și ca ideal. Suntem încredințați că Eminescu face parte, începând cu cei mai iluștri poeți ai lumii, din această putere care pare fără sfârșit... Poeții au harul de a face locuibile zonele cele mai tănuite. Ei sunt cei care dețin cheile ascunse ale sufletului popoarelor lor. Mihai Eminescu este România”. Este România profundă.

Fiind la vot participarea prin mijloace electronice participă doamnele consilier Monica Delia Adăscăliței și Raluca Ștefania Curelariu și domnii consilieri Cătălin Boboc, Daniel Botezatu și Eugen Cristian Țurcanu, aceasta a fost aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Fiind supusă la vot învoirea doamnei consilier Cătălina Camelia Lupașcu și a domnului consilier Cătălin Mugurel Flutur, aceasta a fost aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Fiind supusă la vot ordinea de zi, aceasta este aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Punctul 1 de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre pentru acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Botoșani” Poetului Laureat al Premiului Național de Poezie „Mihai Eminescu” – Opera Omnia pentru anul 2022* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr.

1, nr. 4 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (23).

Domnul președinte de ședință Marian Murariu – vă mai invităm încă o dată la ora 18⁰⁰, la Cinematograful „Unirea”, la festivitatea de premiere a câștigătorului Premiului Național de Poezie, vă mulțumim foarte mult pentru participare, vă urez o zi minunată pe meleaguri botoșănene.

Epuizându-se materialele din ordinea de zi și timpul alocat ședinței de astăzi, domnul președinte de ședință – consilier Marian Murariu – declară lucrările ședinței închise.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Consilier,
Marian Murariu**

**SECRETAR GENERAL,
Oana Gina Georgescu**

Redactat și dactilografiat,
Alina Ecaterina Manolache